

民警一声声“别睡” 挽回了司机一条生命

河北法制报讯 (记者 郑伟)“别睡、别睡！醒醒！”“和我说说话，兄弟！”“千万不能睡着啊！”2月3日晚，发现一名出租车司机在驾驶过程中突发疾病失去意识后，正在附近执勤的保定市交警支队六大队民警第一时间将这名司机送往医院进行救治，并在途中不停地和他说话，试图将其从昏迷中唤醒。民警的紧急救援和一句句“别睡”，最终挽回了出租车司机的一条生命。

当晚6时55分，六大队民警在竞秀区复兴路和朝阳大街交叉口

星光岗附近巡逻执勤时，发现一辆行驶在北向南左转车道的出租车突然失去控制，险些撞到路过的车辆，而后又急速驶向对向的左转弯道，十分惊险。

执勤民警迅速控制住这辆横冲直撞的出租车，并对车内人员进行检查。这时，民警隔着驾驶室车窗看到的一幕把所有人都惊出了一身冷汗——该出租车司机正在抽搐，满脸冷汗，已经渐渐失去意识。

意识到出租车司机患病之后，执勤民警立即向大队指挥中心及

中队报告情况。由于出租车司机病情加重，已经逐渐陷入昏迷，值班中队长立即派出民警驾驶警用摩托车开道，另外一名民警驾驶发病司机的出租车紧急赶往医院就医。随后，警用摩托车闪亮警灯、鸣响警笛，带领载有患病司机的出租车向医院疾驰而去。过往的车辆见状也纷纷避让，在晚高峰的滚滚车流中让出一条“生命通道”。

在前往医院的路上，由于担心出租车司机彻底昏迷、危及生命，执勤民警一路上都在呼唤这位司

机：“别睡！别睡！醒醒！”“和我说说话，兄弟！”“千万不能睡着啊！”

到达医院后，经医生诊断，该出租车司机为急性心肌梗死发作，再晚来一会儿就有可能危及生命。幸亏被民警及时发现并送到医院，为患者赢得了宝贵的救治时间。经过抢救，这名出租车司机已经脱离了危险，目前病情平稳。

2月4日上午，出租车司机的亲属特意来到星光岗，对前一天参与救助的执勤民警表示感谢。

青年律师变身抗疫志愿者 坚守一线护送学生回家

河北法制报讯 (王阔)1月25日，在石家庄火车站，一位身穿白色防护服的志愿者正在等待护送返石学生回家。这位志愿者名叫柏念念，是北京大成(石家庄)律师事务所的一名青年律师，也是应急志愿车队中的一员。

今年初，新冠肺炎疫情发生后，石家庄市内公共交通停运，给通过铁路运输返回石家庄的市民特别是学生带来了不便。在石家庄市交通局的支持下，某网约车平台联合省青联志愿者车队，招募爱心志愿者成立石家庄应急保障车

队，免费帮助市民解决出行难题。了解到这一消息后，柏念念就瞒着父母偷偷报了名。“主要是怕父母担心！”柏念念说，几天后父母知道真相后，不仅没有阻拦，还鼓励她大胆去做，并叮嘱她注意安全，使得她的热情更加高涨。

短短几天的时间，已经有20多个外地返石学生在柏念念的帮助下顺利回家。其间，有个衡水返石的学生对柏念念说：“自己在衡水时被告知石家庄疫情很严重，但回到石家庄后，看到你们穿着防护服的身影，瞬间就有了一种安全感。”

619万人在线观看廊坊学校消防安全网络公开课

河北法制报讯 (王颖莉 何玉洁)廊坊市消防救援支队2月4日透露，近日，由廊坊市教育局、廊坊市消防救援支队和廊坊广播电视台联合主办的“学校消防安全网络公开课”正式开讲。

据了解，为切实做好疫情防控常态化条件下冬春季火灾防控工作，提高学校消防安全管理水平和师生消防安全素质，确保师生居家安全，廊坊市教育局等3部门举办了这次“学校消防安全网络公开课”活动。

这次网络公开课，由廊坊市消防救援支队两名指战员担任主讲人，时长大约50分钟。授课内容主要包括学校日常防火知识和火场疏散逃生技能两部分。课程通过消防安全知识竞赛介绍日常消防安全基本常识，着重讲解居家时的日常防火须知，传授了身边火灾隐患自查方法；由学生在课上模拟拨打119火警电话，学习如何正确报火警；通过真实案例介绍火场“三大杀手”“五大逃生误区”和火场逃生“九要诀”；讲解了常用火场逃生工具的使用方法，等等。廊坊消防新媒体矩阵联动推广。

据统计，此次学校消防安全网络公开课在线观看量达619万人次，获网友转发2651次、5万余人次点赞。

怀来交警抓实抓细事故预防保障春运安全

连日来，怀来县交警大队民辅警坚守疫情防控一线，克服严寒等恶劣天气，严查、严控车辆和人员，做到防疫工作全方位、无死角。同时，该大队准确把握春运整体形势，切实增强做好春运道路交通安全工作的责任感和紧迫感，精心组织，落实责任；突出重点环节，强化工作措施；加强路面巡逻管控，盯紧重点车辆和重点违法行为；强化恶劣天气应急处置，并抓实抓细事故预防工作，确保春运工作取得实效。

闫万清

车辆途中爆胎 磁县巡逻交警及时伸援手

2月2日下午，邯郸市交巡警支队磁县大队民警在慈兴大道巡逻途中，发现一辆轿车停在马路边上，一名男子正蹲在车轮旁查看，该路段道路窄，车速快，情况十分危险。民警立即停车，上前查看情况。

原来，该男子因躲避对向行驶过来的车辆，撞到马路牙上，左前轮爆胎，导致车辆无法继续行驶。由于初次遭遇爆胎，车上也没有维修工具，男子不知所措。民警立即从警车上拿出维修工具，熟练快速地为该男子更换好轮胎，并进行安全检查，确保车辆能安全上路。临别时，该男子对民警的及时帮助再三表示感谢。

牛敏 吕振平



连日来，东光县公安局食药环安大队联合市场监管部门，对辖区内药品和医疗器材售卖门店进行联合检查，旨在做好疫情防控工作，有效打击制售假冒伪劣药品及医用器材，进一步杜绝违法犯罪案件的发生。图为1月29日，民警和市场监管部门工作人员一同对药品和医疗器材售卖门店进行突击检查。

朱林林 摄

一次带着温度的执法

□ 河北法制报记者 张哲

“您好，我是一名社区矫正人员，想咨询一下，我现在能出去工作吗？需要办理什么手续呢……”1月29日晚，石家庄市井陉矿区司法局工作人员接到辖区内社区矫正对象李某的电话。

“别着急，你慢慢说，到底是怎么回事？”

“刚刚单位通知我去上班，要是我去不了，我这个工作岗位就丢了。能不能帮帮我？”

“你别着急，你的情况我们马上向领导汇报！”

原来，李某是井陉矿区某银

行职员。接到单位复工通知后，李某按照规定第一时间与司法局工作人员进行了联系，提出了申请。当晚，矿区司法局迅速就李某所述情况展开调查，了解到其所述情况属实，根据工作需要，李某及其一名同事需要不定期跨区域开展工作。但由于疫情原因，其同事处在中高风险地区，无法复工。矿区司法局迅速与矿区疫情防控指挥部取得联系，了解疫情期间出行规定，并于1月30日上午召开专题会议进行研究。考虑到银行复工需要及群众办理业务需求，以及李某在接受社区矫正期间一贯表

现良好，决定同意李某跨区域工作。

1月30日下午，李某按要求到矿区司法局签订承诺书及履行相关法律手续后，恢复跨区域工作的申请一路绿灯办理完毕。1月31日，李某精神饱满地走上工作岗位。工作之余，李某再次给矿区司法局打电话：“真是太谢谢你们了，能这么快就把事办好，不仅让我保住了工作岗位，还让我获得了服务群众、回馈社会的机会。我一定认真遵守社区矫正规定，好好工作，以优异的成绩回报社会。”

妻子爱网购挥霍共同财产 丈夫是否可以请求婚内财产分割

□ 河北法制报记者 封颖慧

冯先生与其妻子张女士于2017年相识相恋，二人情投意合，恋爱不到一年就结了婚。

婚后不久，冯先生就发现妻子非常热衷于网上购物，每天下班回家都会打开手机，观看好几个小时的购物直播，并且疯狂下单，家里每天都会收到很多快递。刚开始，冯先生以为妻子只是买一些小物件，买的虽多，也花不了多少钱。但是一问妻子，才知道她把自己每月工资的80%都用来网上购物了，几乎存不下来任何钱，甚至还动用了两人的积蓄。冯先生觉得这样下去不行，便和妻子商量能不能少买点，两人过日子以后需要钱的地方还有很多。但张女士却说自己多年来的网购习惯一时很难改变，冯先生要是介意的话，两人可以在财务方面分开，她之后只用自己的钱购物。冯先生一时没有更好的解决办法，就同意了。但他提出，既然要经济独立，两人现有的共同财产包括婚后两

人的存款、购房、车辆，也要分割，免得全部被张某挥霍。张某听后表示拒绝。

于是，冯先生给报社打来电话咨询，在妻子随意挥霍共同财产，且两人不计划要各自经济独立的情况下，他是否可以请求婚内财产分割。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师赵文静。

赵律师认为，在冯先生的妻子张女士随意挥霍夫妻共同财产，损害夫妻共同财产利益，并且双方同意各自经济独立的情况下，他可以请求将婚内财产进行分割，且根据《中华人民共和国民法典》第一千零六十五条第一款规定，男女双方可以约定婚姻关系存续期间所得的财产以及婚前财产归各自所有、共同所有或者部分各自所有、部分共同所有。约定应当采用书面形式。冯先生与张女士之间婚姻关系存续期间的财产分割协议应采用书面形式。

首先应该明确何为法律规定中的“夫妻共同财产”，法律对其进行详细的论述。

根据《中华人民共和国民法典》第一千零六十二条第二款规定，夫妻对共同所有的财产，有平等的处理权。但本案中张女士每日大量购物而产生的超出家庭日常生活需要所负的花费，明显不是因夫妻日常生活而产生。

《中华人民共和国民法典》第一千零六十六条条规定，婚姻关系存续期间，有下列情形之一的，夫妻一方可以向人民法院请求分割共同财产：(一)一方有隐藏、转移、变卖、毁损、挥霍夫妻共同财产或者伪造夫妻共同债务等严重损害夫妻共同财产利益的行为。本案中，张女士每日都观看几个小时的购物直播，进行疯狂下单，并且是将其几乎全部的工资都用来购物，甚至动用两个人的积蓄，就足以说明张女士存在肆意挥霍夫妻共同财产的行为，严重侵害了夫妻共同财产利益。

结合本案，张女士每日购物花费的无论是自己的工资还是夫妻间的积蓄，都应当被认定为是夫妻共同财产。虽然根据《中华人民共和国民法典》第一

广平交警打响春节疏堵保畅攻坚战

为营造平安、畅通、和谐的春节交通安全氛围，邯郸市交巡警支队广平县大队提前谋划部署，全员坚守岗位，按照“警力跟着流量走，岗位随着堵点设”的原则，全力以赴保道路畅通。

大队长裴合芳要求全体民辅警，强化思想认识，保持高度的政治荣誉感和

责任感，坚守岗位。副大队长吕志彬带领民辅警深入辖区景点整治乱停乱放，疏导保畅，走进农贸市场治理占道经营、乱停乱放。全体民辅警发扬特别能战斗、特别能吃苦的工作作风，确保道路交通秩序的有效管控。

牛敏 李建东

大名交警全力为应急运输“生命线”保畅

疫情防控形势严峻后，邯郸市交巡警支队大名县大队及时启动应急预案，连夜在多处重点路段设置公路防控检查站，全员投入“防疫、保畅通”行动。

防控工作伊始，原在309国道东行进入山东的车辆，全部绕行至大名县313省道，313省道北卡点所在路段成为河北南部

进入向东出省的唯一运输动脉通道。大队长王守民、副大队长张勇等班子成员主动靠前作为，几乎天天驻站督导勤务。负责此处防控疏导任务的龙王庙中队民警在中队长张睿的带领下，更是24小时坚守岗位，全力做好运输“生命线”的疏堵保畅工作。

牛敏 郭占元

武邑:爱心果农为抗疫民警赠送苹果

连日来，武邑县交警大队广大民辅警立足本职，积极作为，始终坚守在疫情防控第一线，赢得了辖区各级领导及群众的一致好评。

1月28日，武邑县圈头乡魏务村果农李某专程

开货车赶到交警大队，为民警送去50箱苹果，向奋战在一线的民辅警表示感谢。民辅警们表示，将把群众的爱心和支持化作不竭动力，坚决打赢这场没有硝烟的战争。

牛敏 刘梦蕊

任丘交警护送病情危急女孩就医

1月29日下午，任丘市公安交警大队城区一中队巡逻组民警田爱兵、王琪、王港庆、蔡丰收正在北环巡逻时，接到大队指挥中心转警：麻家坞镇杨各庄村一名3岁女孩高烧、抽搐，已处于半昏迷状态，求助轿车正沿328省道向任丘市区方向驶来，速到雁翎公园路口接应。

谢敏辉 宋胜利

幼童误食鼠药

肥乡交警紧急护送就医

2月1日16时50分，邯郸市肥乡区一名2岁多的幼童误食了老鼠药，家人发现后，立即开车带孩子赶往医院，并向邯郸市交巡警支队肥乡区大队求助。

肥乡大队指挥中心迅速安排就近的西杜堡中队出警。民警张雨、殷月伸

立即驾驶警车，拉响警笛，以最快的速度与求助车辆会合，让求助车辆紧随其后，并向指挥中心汇报情况，为他们开辟了一条“绿色通道”。原本需要20多分钟的路程，民警仅用10分钟就将他们送到了医院。目前，幼童已脱离生命危险。

牛敏 吕振伟

定兴交警严查严控保春运安全

连日来，定兴县公安交通管理大队加强道路交通管控，严厉整治客车超员、货车超载以及驾驶人酒驾、醉驾、疲劳驾驶等违法行为，维护城乡道路交通秩序，筑牢安全防线，积极营造平安、畅通的道路运输环境，力保群众过一个快乐、祥和的春节。

牛亮 马美玉

记者帮您忙

全国优秀律师师事务所
河北冀华律师事务所
电话:0311-85288005 微信:jhulvshi